
 

INFORMARE PRIVIND PROGRAMUL NAȚIONAL APICOL 2020 

 În Monitorul Oficial Partea I nr. 362 din 06 mai 2020 a fost publicată Hotărârea 

Guvernului nr. 339 din 30 aprilie 2020 privind aprobarea Programul Naţional Apicol 

pentru perioada 2020 – 2022, a normelor de aplicare, a valorii sprijinului financiar, 

precum și pentru stabilirea unor măsuri de aplicare a acesteia.    

     Valoarea sprijinului alocat pentru Programul naţional apicol pentru perioada 2020 

- 2022 este de 150.628 mii lei, din care suma de 75.314 mii lei reprezintă contribuţia 

Uniunii Europene la programele apicole naţionale, potrivit prevederilor Deciziei 

Comisiei Europene nr. 974 din 12 iunie 2019 de aprobare a programelor naţionale de 

îmbunătăţire a producţiei şi comercializării produselor apicole prezentate de statele 

membre în temeiul Regulamentului (CE) nr. 1308/2013 al Parlamentului European.    

 Reglementările nou introduse faţă de programele anterioare sunt următoarele:  

- finanţarea măsurilor de asistenţă tehnică şi consultanţă de specialitate, a 

măsurilor de promovare a apiculturii şi a produselor apicole şi cele privind 

achiziţia echipamentelor de procesare a cerii şi ambalare a mierii;  

- pentru acţiunea Raționalizarea transhumanței/stupăritului pastoral-

Achiziţionarea de accesorii apicole a fost aprobată achiziţia uneltelor apicole 

şi echipamentelor de protecţie precum şi mijloacelor de transport apicol fără 

autopropulsie şi de încărcare-descărcare a stupilor necesare pentru 

deplasarea în pastoral; 

- decontarea analizelor fizico-chimice/reziduuri în vederea atestării calităţii 

mierii în scopul îmbunătăţirii calităţii produselor apicole şi unei mai bune 

valorificări a acestora pe piaţă.  

 

Solicitanţii  Programului: 

1. Formele asociative apicole legal constituite, pentru acţiunea: 

A. Asistenţă tehnică pentru apicultori şi organizaţiile de apicultori. 

2. Apicultorii, persoane fizice şi juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi 

individuale şi întreprinderi familiale constituite potrivit Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 44/2008, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 182/2016, 

pentru acţiunile: 

B. Combaterea agresorilor şi a bolilor specifice stupilor, în special a varoozei; 

C. Raţionalizarea transhumanţei; 

D. Măsuri de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune. 

E. Îmbunătăţirea calităţii produselor în vederea unei mai bune valorificări a 

produselor pe piaţă; 

 

Acțiunile cuprinse  în  program 
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A.  Asistenţă tehnică pentru apicultori şi organizaţiile de apicultori  

 A.1.- consultanță în apicultură; 

 A.2.- promovarea apiculturii şi a produselor apicole;  

 A.3.- organizarea de cursuri de perfecționare în apicultură;  

 A.4.- achiziția de către formele asociative de echipament pentru procesarea 

cerii; 

 A.5.- achiziția de către formele asociative de echipament pentru ambalarea 

mierii; 

B. Combaterea agresorilor şi a bolilor specifice stupilor, în special a 

varoozei- Achiziţionarea de medicamente pentru tratarea varoozei şi 

nosemozei  

 

C. Raţionalizarea transhumanţei / stupăritului pastoral: 

C.1. Achiziţionarea de cutii în vederea înlocuirii cutiilor uzate în urma deplasării 

în pastoral. 

C.2. Achiziţionarea de accesorii apicole : colector polen, colector propolis, uscător 

polen, încălzitor miere, topitor de ceară, maturator;  

C.3. Achiziţionarea de unelte apicole si echipamente de protecţie- combinezon 

apicol, mănuși de protecție, afumător, daltă apicolă, furculiță pentru descăpăcit, 

cuțit pentru descăpăcit, sită filtrare miere; 

C.4. Achiziţionarea de mijloace de transport apicol fără autopropulsie -remorci 

şi mijloace de încărcare–descărcare a stupilor în pastoral- remorcă apicolă, 

macara pentru încărcare-descărcare stupi, motostivuitor pentru încărcare - 

descărcare stupi; 

 

D. Măsuri de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune- 

Achiziţionarea de mătci şi/sau familii de albine ; 

E. Îmbunătăţirea calităţii produselor în vederea unei mai bune valorificări a 

produselor pe piaţă -Decontarea analizelor fizico-chimice/reziduuri care să ateste 

calitatea mieri 

 

Toate informațiile privind detalierea acțiunilor cuprinse în PNA 2020 (condiții de 

eligibilitate generale și specifice, documente justificative generale și specifice, 

cheltuieli eligibile) se găsesc pe site-ul APIA sau pot fi puse la dispozitia solicitanţilor 

de către funcţionarii CJ APIA prin mijloace electronice.  

 

Etape premergătoare depunerii cererii de plată de către solicitanții de sprijin 

1. În cazul formelor asociative apicole legal constituite care solicită sprijin pentru 

măsurile A1-A5: 

Pentru masura A., solicitantul (forma asociativă legal constituită) depune la centrul 

judeţean APIA cererea de intenţie, în termen de 15 zile lucrătoare de la intrarea în 



 
vigoare a Hotararii Guvernului  339/2020 (până la data de 26 mai 2020 inclusiv), prin 

care estimează cheltuilelile pentru măsurile A.1, A.2 şi A.3 şi/sau prin care îşi asumă 

achiziţia ulterioară pentru măsurile A.4 şi A.5, cerere care va fi insotita de factura 

proformă a echipamentelor care urmeaza sa se achizitioneze în cazul măsurilor  A.4 şi 

A.5. 

2. În cazul apicultorilor care solicită sprijin pentru măsura C.4 : 

Pentru masura C.4., solicitantul (apicultorul) depune la centrul judeţean APIA 

cererea de intenţie, în termen de 15 zile lucrătoare de la intrarea în vigoare a Hotărârii 

de Guvern (până pe data de 26 mai 2020, inclusiv), prin care îşi asumă achiziţia 

ulterioară a mijlocului de transport apicol fără autopropulsie - remorca apicolă şi/sau 

mijloacelor de încărcare–descărcare a stupilor, cerere care trebuie sa fie însotita de o 

factura proforma a utilajului/mijloacelor care urmeaza sa se achiziţioneze. 

Documente depuse împreună cu cererea de intenţie se găsesc pe site-ul APIA sau 

pot fi puse la dispozitia solicitanţilor de către funcţionarii CJ APIA prin mijloace 

electronice. După completare de către solicitant, Cererea de intentie impreună cu 

documentele atasate cererii vor fi scanate/fotografiate şi vor fi transmise la APIA prin 

intermediul  mijloacelor electronice sau vor fi depuse la Registratura Centrului 

Judetean. 

După stabilirea de către APIA a  nivelului de încadrare a sprijinului financiar în limita 

plafonului alocat,  în termen de 5 zile lucrătoare de la termenul limită de depunere a 

cererilor de intenţie, solicitanţii vor fi informaţi de APIA prin publicarea pe site-ul 

APIA, procentul de decontare a  sprijinului financiar posibil a fi acordat pentru 

produsele menţionate în cererea de intenţie, cu încadrarea în plafonul alocat fiecărei 

măsuri.   

Numai solicitanţii care vor depune cererea de intentie pentru măsurile menţionate 

mai sus  au dreptul să depună cererea de plată prin care se va solicita sprijin pentru 

acelaşi produs/produse din cererea de intenţie.   

Termenul-limită de depunere a cererii de plată şi a documentelor care o însoţesc 

este data de 1  august 2020. 

 În cazul în care un solicitant depune pentru prima dată  o cerere de plată la APIA  

acesta trebuie să solicite  la APIA Centrul judeţean acordarea codului unic de 

identificare care este generat de Registrul Unic de Identificare APIA. Acesta se acordă 

în urma completării formularului de atribuire a codului unic de identificare(care este 

pus la dispoziția solicitanților de către personalul APIA).   

3.  În cazul apicultorilor care solicită sprijin pentru măsurile B., C.1-C. 3 şi D. şi E.   

 



 
Termenul-limită de depunere a cererii şi a documentelor care o însoţesc este data 

de 1  august 2020, iar acestea se depun la APIA Centrul judeţean mai apropiat de sediul 

social al solicitantului, de vatra stupinei sau de locul de deplasare în pastoral al 

stupinei.  

         Nivelul sprijinului financiar se stabileşte în baza art. 8, Anexa 2 la program- 

Norme de aplicare a Programului naţional apicol pentru perioada 2020-2022 din 

Hotărârea de Guvern nr. 339/2020 cu încadrarea în plafoanele alocate pentru fiecare 

măsură.   

              Menționăm că, indiferent de momentul depunerii cererii, cu încadrarea în 

termenul limită, plata sprijinului financiar se va efectua de către APIA  după controlul 

tuturor cererilor de plată și după centralizarea sumelor eligibile pentru verificarea 

încadrării în plafonul alocat pentru fiecare măsură.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


